

Review **Иновационная Москва**



АЛЕКСЕЙ ФУРСИН, РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА МОСКВЫ:

— В этом году форум «Открытые инновации» имеет для нас особое значение. Мы впервые презентуем международной общественности проект Московского инновационного кластера (МИК). МИК — это масштабная площадка для развития инноваций и коопераций между бизнесом, промышленностью, наукой и городом. Кластер объединяет весь колоссальный инновационный потенциал Москвы.

Столица является лидером по количеству инновационных компаний, которых на сегодняшний день более 25 000. Москва занимает первое место в стране по экспорту высокотехнологичной продукции. Ее объем по итогам прошлого года составил \$11,3 млрд. Москва является регионом-лидером в России по объему привлечения венчурных инвестиций, который стабильно растет.

Все это стало возможным благодаря единой инновационной инфраструктуре столицы: растет количество продуктивных партнерств, налаживаются межотраслевые связи, активно развиваются стартапы, а научные разработки успешно монетизируются.

Мы поддерживаем новаторов. В этом году мы учредили ежегодную премию мэра Москвы «Лидеры цифровой трансформации», которая будет присуждаться за создание новых цифровых продуктов или сервисов, действующих повышению эффективности функционирования отраслей столичной экономики. Всего предусмотрено 10 премий в размере 1 млн рублей каждая. Авторы лучших проектов получат возможность довести свои прототипы до уровня работающего ИТ-решения и превратить его в готовый бизнес.

Мероприятия, подобные форуму «Открытые инновации», также имеют огромное значение для развития и внедрения новых технологий в масштабах не только российской столицы, но и всей страны. Желаю всем инноваторам, участвующим в нынешнем форуме, новых интересных идей, которые обязательно получат поддержку со стороны правительства Москвы и нашего департамента. Удачи, друзья, и до встречи на полях форума!

МОСКОВСКИЙ ИННОВАЦИОННЫЙ КЛАСТЕР В ПРОГРАММЕ ФОРУМА

— 21 октября —

КАЗАН ЗАЛ | 13:30 – 14:30

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ
МОСКОВСКОГО ИННОВАЦИОННОГО КЛАСТЕРА.
МАРКЕТПЛЕЙС ДЛЯ ТЕХНОПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Модератор: **ДЭВИД РОУЭН** — основатель и первый редактор культового издания WIRED UK

Спикеры:

О кластере | **ДЭВИД РОУЭН** — основатель и первый редактор культового издания WIRED UK;

Венчурные инвестиции | **ЕВГЕНИЙ КУЗНЕЦОВ** — глава представительства в Москве, Университет сингулярности;

Биржа мощностей | **ВИКТОР ОРЛОВСКИЙ** — управляющий партнер FORT ROSS VENTURES;

Меры поддержки | **АЛЕКСАНДР БОРОДИЧ** — основатель UNIVERSA.IO, венчурный инвестор, футуролог;

Площадка пилотирования | **ДЖЕРИ ЦЗИ** — директор по связям с общественностью ALIBABA GROUP – FRESHHIPPO;

Питч-сессия: **ВЛАДИМИР ХЛЕБНИКОВ** — коммерческий директор АО «СВЯЗЬ ИНЖИНИРИНГ»;

ГЕОРГИЙ СЕМЁНОВ — генеральный директор ООО «ЭКЗОПЛАСТ»

ATRIUM STAGE | 15:30 – 16:30

CLUSTER TALKS «МОСКВА И МИР.
ИСТОРИИ УСПЕХА»

Ведущий: **ДЭВИД РОУЭН** — основатель и первый редактор культового издания WIRED UK

Спикер: **ДЖЕРИ ЦЗИ** — директор по связям с общественностью ALIBABA GROUP – FRESHHIPPO

— 22 октября —

ATRIUM STAGE | 15:45 – 16:45

CLUSTER TALKS «МОСКВА И МИР.
ИСТОРИИ УСПЕХА»

Ведущий: **КИРИЛЛ ТОКАРЕВ** — ведущий телеканала РБК

Спикер: **ВИКТОР ОРЛОВСКИЙ** — управляющий партнер FORT ROSS VENTURES

— 23 октября —

OSTERIA MARIO | 12:00 – 13:00

ТЕХБРАНЧ «УМНЫЙ ГОРОД ДЛЯ ИТ-СООБЩЕСТВА»

Модератор: **ЭДУАРД ГУРИНОВИЧ** — основатель CARPRICE

Спикеры:

АЛЕКСЕЙ ФУРСИН — руководитель департамента предпринимательства и инновационного развития города Москвы;

АНДРЕЙ ПРОХОРОВИЧ — основатель EURASIA DEVELOPMENT LIMITED;

СЮЙ ЦЗИНЬ — директор китайско-российского центра трансфера технологий;

ЛЮ ЖЕНЬПИН — директор COWAY;

АЛЕКСЕЙ ХАХУНОВ — основатель DBRAIN;

МАРГАРИТА СТОЯНОВА — руководитель детского технопарка «Инжиниринг» МГТУ им. Н.Э. БАУМАНА;

ГЕОРГИЙ СЕМЁНОВ — генеральный директор ООО «ЭКЗОПЛАСТ»;

АННА БЕЛОВА — сооснователь DEVAR GROUP;

ДМИТРИЙ МАЦКЕВИЧ — основатель и CEO DBRAI и HANDLAI;

ДМИТРИЙ НАЗАРОВ — арт-директор студии «ИППИАРТ»;

РЕЙХАНЕ НУРИ — арт-директор студии «ИППИАРТ»

ATRIUM STAGE | 12:00 – 13:00

CLUSTER TALKS «МОСКВА И МИР.
ИСТОРИИ УСПЕХА»

Ведущий: **ИЛЬЯ ДОРОНОВ** — управляющий директор телеканала РБК

Спикер: **ФЛОРИАН ЯНСЕН** — сооснователь, управляющий директор LAMODA GROUP



ДЭВИД РОУЭН, ОСНОВАТЕЛЬ И ПЕРВЫЙ РЕДАКТОР КУЛЬТОВОГО ИЗДАНИЯ WIRED UK:

— Я думаю, что в России уже создана предпринимательская экосистема, которая побуждает людей идти на риск и создавать технологические компании, необходимые для построения этого будущего.



ЕВГЕНИЙ КУЗНЕЦОВ, ГЛАВА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА В МОСКВЕ, УНИВЕРСИТЕТ СИНГУЛЯРНОСТИ:

— Технологическая гонка в мире все ускоряется, и наиболее явным ее выражением становится увеличение количества венчурных инвестиций в ведущих мировых центрах создания новых технологий. К ним сейчас относится уже не только Калифорния, но и Китай, Израиль, Лондон, Берлин, Москва и другие центры мировых инноваций. В этих центрах опережающими темпами растут объемы венчурных инвестиций, и это главным образом результат последовательной работы по привлечению талантов в эти города, по созданию благоприятных условий для венчурных инвесторов и стартапов, а также по организации взаимодействия между ними. Москва уже долгое время лидирует в России по числу венчурных инвестиций и созданию новых технологий. Однако в последнее время темпы немного замедлились на фоне мировых столиц и необходимо вернуть динамику и значительно увеличить темпы роста венчурных инвестиций в Москве.



ВИКТОР ОРЛОВСКИЙ, УПРАВЛЯЮЩИЙ ПАРТНЕР FORT ROSS VENTURES:

— В своем выступлении расскажу гостям форума, как устроены инновации в Кремниевой долине, что делает это место особенным и какой опыт долины можно применить при создании Московского инновационного кластера. У столицы России уникальное позиционирование как высокотехнологического инновационного центра и места для рождения отличных стартапов. В городе хорошие университеты, много технологических ресурсов, сюда стекаются таланты со всей страны и приезжают из-за рубежа. Кроме того, Москва очень удачно расположена — до Европы, Средиземноморья, арабских стран несколько часов на самолете. Все эти факторы в будущем дадут возможность стране стать домом для глобальных компаний. И я уверен, что инновационный кластер будет этому всячески способствовать.



АЛЕКСАНДР БОРОДИЧ, ВЕНЧУРНЫЙ ИНВЕСТОР, ОСНОВАТЕЛЬ UNIVERSA BLOCKCHAIN PLATFORM:

— Переход к «Индустрии 4.0» означает кардинальное изменение принципов коммуникации и взаимодействия бизнеса с поставщиками, потребителями, городом и государством. От вертикальных процессов мы переходим к горизонтальному принципу связей для всех, кто занимается разработками в области инноваций: бизнес, наука, образование и государство. На практике это означает, что внутри кластера появляется среда, которая не только позволит объединить в общую информационную среду ученых, университеты и предпринимателей, но и соединит их через меры поддержки с необходимыми им для развития фондами, биржей мощностей и пилотными площадками. Сейчас у нас десятки тысяч компаний не знают, где, как и каким именно образом получить все те сотни мер поддержки, которые существуют и могут помочь им быстрее развиваться. Помимо этого они не соединены друг с другом. Нам нужна платформа в кластере, которая позволит бизнесу быстро найти нужного профильного ученого, предприятие для пилотирования продукта и незагруженные производства для его создания, соединить всех в смарт-контракт и таким образом платформа кластера позволит создавать новые цифровые производства.



ЭДУАРД ГУРИНОВИЧ, ОСНОВАТЕЛЬ CARPRICE:

— Я постараюсь рассказать о возможностях, которые получат венчурные инвесторы, бизнес-ангелы и стартапы в рамках Московского инновационного кластера. В среду, 23 октября, я буду ведущим модератором tech-бранча, аудиторией которого станут молодые технологические предприниматели и инвесторы. Мы будем говорить прежде всего об экспорте российских IT-технологий, о том, какие меры поддержки существуют со стороны государства, пользуемся ли мы ими или нет, почему и как мы выходим на новые рынки.



АЛЕКСЕЙ ХАХУНОВ, ОСНОВАТЕЛЬ DBRAIN:

— В рамках своего выступления я буду рассказывать об опыте участия в создании дорожной карты по искусственному интеллекту (ИИ), о важности открытия и доступности всех данных города для развития машинного обучения и последних кейсах в сфере city development с использованием ИИ. Я уверен, что Москва имеет огромный потенциал, чтобы стать ключевым прогрессивным городом в мире. Для этого есть вся инфраструктура, развитая банковская система и главное — готовность людей пробовать новое.



**ОТКРЫТЫЕ
ИННОВАЦИИ**

21-23
ОКТАБРЯ

МОСКОВСКИЙ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ
ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ 2019

ЦИФРОВАЯ НАЦИЯ.
ТРАНСФЕР
К ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ
ЭКОНОМИКЕ

ИННОВАЦИОННЫЙ
ЦЕНТР «СКОЛКОВО»

14+